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Az 1901. évi költségvetés.
A mesebeli malomnak, mely kelepelö járásában vén 

asszonyokat virágzó hajadonokká tudóit átváltoztatni, 
valóságos pendaut-ja az a költségvetés, melyet, a ki- 
mulóbaii levő parlamentnek még le kell tárgyalnia: a 
képviselők rendesen vakmerőén beleiohannak az ily 
költségvetésbe, hogy sorvadó mandátumaikat újakká, 
elet'Adóiakká változtassák át. Majd minden c/.itnnél be 
leltet, itt bizonyítani a tisztelt, választóknak hogy sze­
retett képviselőjük mily alaposan ismeri legkülönlege­
sebb szükségleteiket, mily elszántan kel érettük síkra, 
s ezzel egyúttal értésükre lehet adni hogy a választók 
milv nagyon használnak csak önmaguknak legjobban, 
ita figyelembe veszik kipróbált képviselőjük marnia tűm- 
szükségét. Hogy a képviselőháziam ma benyújtott és a 
]) e n /. ü g y m i 11 i s z t e r á Ital komoly és s z. i g o- 
r u a n t á r g y i I a g o s in a g y a r á z a t o k k a 1 m e g- 
v i fá g i t 0 11 költségvetés különösen kedvez-e az 
vfiele kísérletezésnek, az még nagy kérdés. Az egyes 
tételek rendkivüi óvatosan vannak felállítva, általán 
normális és már elutasithatlanná lett. szükségletek fede­
zetet képviselik és a kulturális fejlődésünkből szüksé­
gessé vált több-kiadások csak olyan több-bevételekkel 
vannak összhangba hozva, melyek befolyására sok esz­
tendőnek kellemetlen csalódásoktól megóvó tapasztalatai 
után úgy a magasságot mint a biztosságot, illetőleg 
határozottan számítani lehet. Józan, de mindenképpen 
a való igazságra alapított költségvetés ez, mely minde­
nekelőtt azt az erélyes törekvést, fejezi ki, hogy az oly 
súlyos áldozatokkal elért, egyensúlyt az államháztartás­
ban mi sem veszélyeztesse; és az ilyen, józan takaré­
kosság által diktált, de azért minden szükséges kiadást 
tekintetbe vevő költségvetés nem enged szabad mozgást 
holmi költséges kerületbeli kedvteléseknek.

De azért nem szabad azt hinni, lioev ezt az ismert 
szállóigét hordja homlokán: „lasciate ogni speranza!“ 
Legkevésbbe sem, sót..’ Mert ha megfontoljuk, hogy 
a rendes és rendkívüli kiadásokat, összefoglalva, 
1,056 546.417 korona összes kiadásokra, gondolhatunk s 
ezzel 1 056 582.297 korona összes bevételt állíthatunk 
szembe, tehát még mindig fölöslegre számíthatunk, habár 
csak 35.880 koronán)'i kaczér csekélységre rúg is az; 
ha meggondoljuk, hogy ezt oly korszakban engedhetjük 
meg magunknak, mikor kereskedelem és ipar nem éppen 
örvend virágzásnak, sőt az ipar még gyermeklábbeliben 
biczeg, midőn a gabonaárak tetemesen alacsonyak, a 
tőke kamata pedig tekintélyesen magas és ezért, csak 
nehezen lehet tőkéhez jutni ; és ita fontolóra vesszük, 
hogy az előző év zárszámadása az előirányzott 14/331

korona felesleg helyett ‘20 millió koronánál magasabbal 
mutat ki, hogy tehál az. idén sem marad 35 880 koro­
nánál: ng) el kell mondanunk, hogy a beterjesztett 
költségvetés csak a mértéktelenséget akarja kerülni, csak 
tuiáradástól akar óvni, de jogos reményeinket nem han­
golja le, hanem élénkíti es fölemeli. Éppen az. egyenes 
és közvetett adók tételei mutatják, hogy a nemzet gazda­
sági erejének az. idő viszontagságai nem ártottak, hogy 
ez. az erő izmosodott, és hogy nem sejtett magasságra 
fog fejlődni, ha helyes kíméletben részesül, megfelelő 
szervezést nyer, ha az adók és a közigazgatási szol­
gálat reg óhajtott reformja életbe lép. És éppen ez a 
költségvetés, mely minden szoliditása mellett oly számos 
reformot nyújt az állami élet minden terén, beszélő bizo­
nyítéka annak, hogy Magyarország anyagi es kulturális 
jóléte gondos és körültekintő ápolásra talál Széli K á 1 
mán liberális kormányának vezetésében.

V i d é k.
í.

Egyházi ünnepély.
Verespatak, 1900. szvpt. 10.

Igen szeyi és lélekemelő egyházi ünnepély folyt le 
Verespatakon, október hó 7-én, az ev. ref. templomban, 
melyen részt vett Verespatak egész intelligeneziája, 
vallás- és nemzetiségi különbség nélkül. É napon avatta 
fel dr. Elekes Viktor egyházmegyei esperes, Mol­
nár Albert abrudbányai lelkész, mint a verespataki 
leány-egyház lelkésze közreműködése mellett, a m. kir. 
pénzügyminiszter engedélye folytán a ref. egyház tulaj­
donába átjött és a lómai katholikus templomban volt 
és teljesen átalakított orgonát. Régi vágya volt a ve- 
respalaki ev. ref. egyház maroknyi és szegény hívei­
nek, hogy templomukban orgona liangjat mellett végez­
hessék isteni tiszteletüket. Múltak az évtizedek, mindig 
csak a vágy maradt, fenn inig végre a jelen ev meg­
hozta e vágy teljesülését és mint a mai nap bizonyí­
totta, az orgona felavatása alkalmából egy lélekemelő 
ünnepélyben részesült, a község egész közönsége.

Ezen orgona eddig a róni. kath. templomban hang­
zott Isten dic.-őitésére. Özvegy M o 1 d o v á n L a j o s n é 
úrnő, örökre felejthetetlen férjé emlékezetére, az egy­
háznak egy 6000 koronás orgonát ajándékozván, a régi 
orgona szükségtelenné vált és eladás tárgyát képezte. 
A verespataki ev. rét. leány-egyház bivei örömmel ra­
gadták volna meg az alkalmat, hogy az orgonát meg­
szerezzék, de ha az egyház meglevő pénzével az orgo­
nát a felajánlott 240 korona vételár mellett meg is

vásárolta volna, nem lett volna miből az átalakítási, 
kóruskibövitvsi költségeket hordozza, s igy az orgonát 
meg nem vehette. Az egyház gondnoka és lelkésze 
ekkor, a báni avulók szülötte, minden hazafias és nemes 
czel előmozdítója és hatalmas pártfogója, a mi ke­
gyelmes urunk, — itt mindnyájan igy hívjuk — 
Lukács László pénzügyminiszterhez egy folyamod­
va uyt nyújtott be, melyben a szegény egyház állapota 
részletezve volt és esedeztek, járuljon hozza a róni. 
kath. egyház uj orgona elhelyezésével szükségelt kar­
zat-átalakítási költségeihez mely esetben a régi orgo­
nát a vet. egyháznak adományoznák s meglevő pénzé­
vel képes lesz elhelyeztetni. így is történt; keresünk 
kegyes meghallgatásra talált, regi vágyunk teljesülésbe 
menl, mert, ó nagy méltósága 5UÜ korona segélyt ado­
mányozott a róni. kath. templomban szükségelt átala­
kítások költségeire, azon határozott kikötéssel, hogy 
ezen összeg csakis akkor lesz kifizethető az ab rúd bá­
nva: banya hivatal által, ha az orgona a ref. egyháznak 
átadatik s az erre vonatkozó átvételi elismervény a 
nyugtához csatolva lesz. Fogadja ö nagyméltósága ez 
utón is a verespataki ev. ref. leány-egyház legmélyebb 
s leghálásabb köszönetét.

Már a kora hajnali urakban harangszóval jelezte a 
ref. templom, hogy ünnepnapra virradt.

Az orgona-avatás alkalmából a templom igen csinosan 
fel volt, diszitve zöld gályákká!, koszorúkkal; az orgo­
nát, virágfüzvrek borították el, inig a templom tornyá­
ból e/.imeres nemzeti zászló lengett. Gyönyörű szép idő 
kedvezett az ünnepélynek; ez is okozta, hogy a kis 
templom szorongásig megtelt. A gyülekezet éneke után 
dr. Elekes Viktor, egyházmegyei esperes, mondott 
magasan szárnyaló szent, beszédet Istennek templomá­
ról, melyben az orgona hangjai az imádkozók énekével 
együttesen hatolnak fel a magasságba, Istennek szilié 
elé. Mély figyelemmel hallgatta az egész közönség a 
szép beszédet. Ezután a dalkör énekelt preczizen egy 
gyönyörű templomi éneket. Majd az úrvacsora-osztás kö­
vetkezett, melyben 21 férfi és 18 nő részesült. Templo­
mozás után a községháznál egyházi értekezlet volt,; 
ezen örömét fejezte ki az esperes a szépen sikerült 
templomi ünnepélyért; örömmel győződött meg arról, 
hogy itt fenn, a havasok közt is él a hit, munkálkodik, 
egyháza fejlesztésén fáradozik a kicsiny hitközség.

Ezután Tóth Kálmán egyházgondnok adta elő az 
orgona megszerzésének történetét, abban! részvételét, 
tett intézkedéseit, mik a közgyűlés által helyeslő tudo­
másul vétettek. Megbeszélés tárgyát kepezte továbbá, 
hogy mi módon lehetne kieszközölni, hogy az egyház 
egy kántor-tanítót. kaphasson, ki havonta legalább egy-

Ia rabb az ma esi szalah áj ed.
(Persából: Szadi után.)

Uram! mi jó származhat mi tőlünk?
Ha te imánkat meg nem hallgatod,
Nagy kegyelmed és jóságod szerint,
Ne fordítsd el tőlünk dicső arezod!

* *
Titkos fajdalmim elődbe tárom,
Mert a könyör csak te tőled eted.
De mit mondjak? hiszen te szivünknek 
Minden titkait oly jól ismered.

** *
Minden teremtményei e földnek,
Halált, vagy romlást oly könnyen látnak, 
Csak te nem vagy, oh örökkévaló. 
Alávettetve a változásnak.

** *
Te teremtel mindent s te gyújtód meg 
A ragyogó csillagok fáklyáját,
Te táplálsz minket s te mutatód ki 
Az égen járó napnak pályáját.

Szádi! a királyok királya nagy,
Te pedig kicsiny vagy s erőtelen 
Gyógyír szegénységed érzetében,
Örök ragaszkodásod szüntelen!

Viucze Dániel.

Olyan az én lelkem . . .

Olyan az én lelkem, mint egy felhős nappal. 
Hiába küzd a nap sötét borulattal,
— Néha ki-kicsilhin az álütött, résen, 
Ragyognak sugári oly gyönyörű szépen ! 
Mihaszna! Elállja útját, terhes felhő!
S mely azt tova űzné, nincs parányi szellő. 
Öldöklő villámot hordozva méhében 
Egyre terjed tovább, korlátlan — merészen!

Olyan az én lelkem, mint háborgó tenger, 
Mely a mélyben tiszta, igaz gyöngyöt termel.
— Orkán üvölt rajta, a remény hajója 
Nem talál kikötőt, hol magát megóvja!
S mielőtt a biztos, csendes révhez érne, 
Elmeriti a mély tenger fenekére.

Néha lecsendesül, el-elsimul habja,
De jő a vihar és ismét felkavarja!

Olyan az én lelkem mint az őszi tájék.
Az erdő sárguló lombbal fedve áll tv ég,
Hervadó szirmait tárja még a virág, 
Át-átszürődik a ködön a napvilág!
Van még néhány hátramaradt gólya, fecske, 
Félig dermedt pille, verőfényt keresve.
— De valódi élet nincsen sehol — semmi . . . 
Mintha készülnének mind’Utt temetkezni!

Olyan az én lelkem, mint egy sötét erdő,
Titkos homályában titkokat elrejtő,
De amit iszonyun szétzilált, megtépett 
Az enyészet és a haragvó természet.
— Itt, egy törzsök hever felig elkorhadva,
Más törötten hajtja koronáját porba.

. . Egy haldokló világ, amely pusztul egyre, 
Soha meg nem állva . . . soha nem pihenve!

... De ha á felhők az égről szétfoszlanak 
S újra kigyuluak az éltető sugarak;

Ha a tenger lesz majd szelíden, változó, 
Törékeny sajkámra vészeket nem hozó;
— Ha az őszi tájék kikeletre fordul
S uj csemete hajt ki a korhadt anyagból:
Akkor az én lelkem lesz egy tündérország, 
Fényárasztó napja az édes boldogság!

Szabadhegyi Aladár.
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szer isteni tiszteletet tartana. — mivel a lelkész Abrud- 
bán várói, bár szívesen tenné, de költség hiányában nem 
jöhet, csakis a sátoros-ünnepeken — tanifaná a 
gyermekeket, a vallásban, miért évi 100—120 korona 
javadalmazásban részesülne az egyház részéről. 1'. tárgy­
ban illetékes helyre felirat küldése határozta!ott. Meg­
bízta a közgyűlés a gondnokot, hogy az egyház egye­
düli jövedelmét kepezó. ti. n. „Lim/sestyi“ alapítványi 
kamatokra vonatkozó eredeti alapító-levélről szerezzen 
be hiteles másolatot. Közgyűlés úgy az esperes, mint 
az ubrudbányai lelkésznek ;> mai nap felejthetetlenné 
tételéért jegyzőkönyvileg is köszönetét szavazott.

A szép templomi ünnepély diszebeddel végződött, 
melyen részvételre önkéntesen ajánlkozott X erespatak 
szine-java vallás- és nemzetiségi különbség nélkül. 
Ilészt vettek : Or. Elekes Viktor esperes, Molnár Albert 
lelkész, Dregán Janos róni katli egyházi fugondnok, 
Jánky Kálmán elöljáró dr Blálut Gábor főorvos, dr. 
Dobos László községi orvos, Urban Mihály kir. bánya­
mérnök. Ebergény i Béla kir erdész, Nivkmnnti kir. 
bányagyakornok. Halfaj Zsigmond unitárius, Major Ja­
nos gór. Lath., Lupu György gór. kel. lelkészek, But 
nár Izidor gór. katli. segédlelkész, Tóth Kálmán ref. 
egyházgondnok, Schmidt György kereskedő, Ajtuv Ár­
pád vef. egyházi jegyző, Molnár Géza, Pongracz Mihály 
állami tanítók, Jánky András rendőr-tanácsos, Komives 
János, Sclilesz Lipót, Bruck Ernő kincstári altisztek, 
Ebergényi Soma, Jeney Emánuel, Vtizdugán György. 
Kozma György. Dézsi Tivadar, Zsűrit a József, Zsurka 
Riedel István, Jánky Gyula. Obvéger Vilmos banya­
birtokosok, Szilveszter György csendőr őrmester, Mahr 
János, Bariba József, Bart ha Árpád, Gruber Sándor, 
Lóri néz Pál.

A felköszöntők közt az elsőt a kedélyes hangulatba ti 
lefolyt ebéden dr. Elekes Viktor esperes mondta a 
dicsőségesen uralkodó királyért, mit lelkes éljenzés kö­
veteti : ezután Tóth Kálmán mondoM dr. Bartók György 
püspök és dr. Elekes Viktorért, majd Molnár Albert 
Lukács László pénzügyminiszterért, a bányavidék jól- 
tevőjeért. Hozzá és a püspökhöz üdvözlő sürgöny kül­
detett. Dr. Elekes Viktor ezután a tapasztalt szép fe­
lekezeti egyetértésért emelt poharat s a jelenlevő lel­
készeket köszöntötte fel. Halfaj Zsigmond unitárius 
lelkész, a református testa ér-egyház felvirágzásáért., dr. 
Elekes Viktor a ref. egyház faratlhalatian gondnoka 
Tóth Kálmánért, Tóth Kálmán Molnár Albert, lelkészért, 
Jánky Kálmán Dregán Jánosért, Tóth Kálmán Incze 
Antal h. főszolgabíróért, ki hivatalos távoliét folytán 
nem lehetett jelen, Halfaj Zsigmond Ebe igényi Béláért, 
ki viszonválasza után 30 korona adományt tett le Tóth 
Kálmán gondnok kezéhez a templom kimeszeltelési 
költségeihez.

Fogadja Ebergény i Béla ur nemes cselekede­
téért ez utón is az ev. ref. egyház hálás köszönetét. Az 
igazán Ízletes, jó ebéd (mi banketten nem igen szo­
kásos) csaknem 4 óráig tartott kedélyes felköszöntők 
mellett. Örömmel tapasztalta a nagy tiszteletű esperes 
ur az itteni szép harmonikus egyetértést, mely Veres- 
patakon mindenha megvolt és jelenben is mintául 
szolgálhat másoknak is.

Keni mulaszthatom el hálás köszönetéinél uyilváni- 
tani egyházunk nevében is dr. Elekes Viktor esperes 
és Molnár Albert lelkész uraknak a szép egyházi ünne­
pélyért, nemkülönben más hiten levő polgártársaimnak 
is, hogy nagyszámú megjelenésükkel úgy az egyházi 
ünnepet emelték, mint a banketten is szívesek voltak 
részt venni s ez. által az orgona felavatási napot felejt­
hetetlenné tették.

Tóth Kálmán,
egyházi gondnok.

II.
Abrudbánya, 1900. okt. 10.

Ha valamikor akad valaki, aki Abrudbánya r. t. vá­
ros történetét leírja, nem tudom, honnan szerezhet még 
az 1848—49-iki lezajlott szabadságharc/, utáni időkről 
is magának adatokat. Minden városnak története ki­
aknázatlanul levéltárába van összehalmozva, s a króni­
kás ezekből szedi össze s dolgozza fel, hogy késő szá­
zadok a múltat ismerve, építsék a jövőnek a maguk 
jelenét.

Abrudbán a városának levéltára 1849 május havában 
megseuimisittetett s Így az országos, megyei és egyházi 
levéltárak adatain kívül semmi sincs, amivel még állí­
tani is lehetne, hogy Abrudbánya létezett. Itt tehát a 
krónikás nem talál semmit, s miután 51 éven át az 
elpusztított város egészen újra épült, ma már romok 
sem hirdetik azokat a szomorú időket, amikor a test- 
vér-gyülölség határt nem ismerve, romhalmazzá égette 
a múlt alkotásait.

Nem czélom jelen levelemmel felidézni a feledés fátyo­
léval takart szomorú napokat s ezzel a gyülölség magvát 
hinteni, hanem felhívni a hivatalosok figyelmét arra, hogy 
bár amit most megőrizni lehet, arra terjesszék ki figyelmü­
ket. Köztudomás szerint Abrudbánya város levéltára

Közérdek.

az 50-es év-któl ke/dődöleg is egészen 1894-ig, még 
ma is össze-vissza dobva, hányva, portól borítva, min­
den rendezést nélkülözve, egy halmazban hever a város­
ház padlásán. S igv, ha valakinek néhány évre vissza­
menőleg egyik vagy másik aktára szükségé van, ahhoz 
hozzá nem juthat, vagy legalább is isten ki sert és 
szamba megy kutatása, s ezé Íjat. még sem éti el. A 
városi tanács es képviselőtestület jegyzőkönyvei egytől 
egyig mind abban a zagyvalékban lehetnek, ha ugyan 
félre nem dobattak.

Nem akarunk vadat emelni senki ellen, nem keres­
sük azt. akinek tenni kellene valamit, szóval nem 
akarunk polémiára alkalmat adui, de már ez utón 
kell kétnünk a képviselőtestületet és városi tanácsot, 
hogy együttesen intézkedjenek arról, hogy bár nagyjá­
ban ha mindjárt a padláson is, renduztesse, s legalább 
a jegyzőkönyveket evről-évre helyeztesse egymás mellé. 
Nem követeljük, hogy a jelenlegi tisztviselők díjtalanul, 
hivatalos óraik betartásán kívül kényszei illessenek erre 
a nagy munkára; de találja módját a város valamiképp 
a rendezésnek, mert ebben az állapotban az akták nem 
maradhatnak, s fontos ügyiratok is elkallódhatnak. 
Legalább az utolsó 51 év levéltára álljon a kutató 
előtt. Egyébként erre felhívjuk a vármegyei vezetők 
figyelmét is.

Havasi.

Verves hírek.r>./
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Hivatalvizsgálat. Zevlc Dániel főispán, 
titkárja dr. E bér g é n y i Sándor és a vármegye 
főszám vevője Horváth Miklós kíséretében, szom­
baton reggel a gyorsvonattal Alvinczre utazott s 
megvizsgálta a járási főszolgabírói hivatalt és A 1 vi n'cz 
község közigazgatási ügymenetét. A tapasztalt rend 
es lelkiismeretes munkálkodás felett P o n g r a ez Gé / a 
főszolgabírónak elismerését fejezte ki. A főispán az est­
véli gyorsvonattal székhelyére, Nagy-Enyedre visszatért,

— Házasság. Kovács Károly buzás-hocsárdi 
ev. ref. lelkész e hó 4-én vezette anya-könyvvezető és 
oltár elé Kovács Ilonkát, Kovács Nagy F e- 
rencz gazdatiszt és megyebizottsági tag szép és kedves 
leányát B u z á s-B o cs á r d o n. Mint tanuk és illetőleg 
násznagyok S z é c s i Ferenc z felvinczi ev. ref. lelkész 
és Bőig á r János földbirtokos szerepeltek; az egyházi 
áldást Cseresnyés Odón Intlázsfalvi ev. ref. lelkész 
adta a fiatal párra. Az esküvőt dús lakoma követte 
a menyasszony házánál. Tartós boldogságot.

— Megrázó baleset érte elmúlt csütörtökön tár­
sadalmunk egyik kimagasló alakját, F e 1 s z e g h y S á n- 
dor anyakönyvi felügyelő nejét. A köztisztefétben álló 
úrnő a délután folyamán sétakocsizásra indult és a 
honvéd laktanya előtt a kocsirúd, mely, mint utólag 
kiderült, nem volt kellőleg beerősitve, kiesett és az 
ennek következtében megriadt, lovak oly erővel kapták 
meg a kocsit, hogy Felszeghynét lerántották és egy pár 
méteren át hurezoltáii az ut, porában. A halálra rémült 
úrnőnek azonnal többen siettek segélyére, a mire na­
gyon is reá szorult, mert lábán és arezán erős zúzó- 
dásokat szenvedett. A segédkezük kocsin szállították 
haza, hol azonnal orvosi kezelés alá vétetett s jelenleg 
a leggondosabb ápolás alatt áll. A részvét az egész 
városon óriási, mert a jótékony és nemes érzésű úrnő 
minden körben, úgy alant, mint fent, osztatlan tiszte­
letnek tárgya. Az aggódók megnyugtatására írhatjuk, 
hogy igazán szerencsés véletlen folytán, veszély nin­
csen s adja Isten, hogy ne is legyen.

— A Schreyer nővérek hangversenyét a Bethlen- 
főtanoda nagy tornatermében csütörtökön este kis számú 
közönség hallgatta meg, pedig a szép nővérek tényleg 
művészit nyújtottak, virtuozitással kezelik hangszerü­
ltet ; a vonós-négyes két száma mesteri előadás volt, az 
előkelő kis közönség minden egyes számot zajosan meg­
tapsolt. Délután 4 órakor a tanuló ifjúság részére ad­
tak hangversenyt ; ezen leányiskolánk növendékei, 60 
leányka, tanítónőik felügyelete alatt, a Bethlen-fóta- 
noda ifjúsága a tanári kar vezetése mellett vett részt.

— Az első német felírás! A Seidl-páré (Gazsa- 
szálloda) az érdem (!??), hogy nálunk is van már né­
met felírás! A „Ivót Hattyú“ czimet viselő szálloda 
ujonaii átalakított omnibusának egyik oldalára látta 
jónak a jelenlegi bérlő, Seitll-pá r reámázoltatni né­
metül a ezéget. Nem tudjuk, boszaukodjuiik-e ezen a 
germánizálási törekvésen, vagy nevessünk a naivitáson, 
mely nálunk, ebben a perfekt magyar városban, — ta­
lán egy pár bécsi vigécz kedvéért, szükségesnek látja 
német felírást is alkalmazni. Azonban akár germánizá­
lási szándék, akár naivitás, — akár boszankodunk fe­
lette, akár nevetünk, — mindenesetre felhívjuk arra a 
bérbeadó tulajdonosnak, az ev. ref. Bethleu-íőiskolának
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a figyelmét és elvárjuk ismert hazafiasságától, hogy 
ezen felírás eltávolítását, nagy mérvben tapintatlan 
bérlőjétől haladéktalanul megkövetelje !

— Szüreti mulatság. Örvendetes hirt Lo/lünk 
tánczkedvelő ifjúságunkkal, melynek mai oa íegóta 
nem volt alkalma mulatni. Az iparosok Önképzó-köre 
ugyanis tol vő hó 21-éu tréfás előadásokkal egy bekötőit 
szüreti mulatságot rendez. Az erre vonatkozó humoros 
meghívót jövő számunkban egész terjedelmében közöl­
jük. Ezen mulatságot annyival is inkább ajánljuk a 
közönség figyelmébe, mert a tiszta jövedelmet a könyv­
tár gyarapítására fogja a kör fordítani, másfelől pedig 
aki ott megjelenik, bizonyara jól is fog mulatni; erről 
kezeskednek a kör eddigi sikerei.

— Beküldetett. Lapunk egy barátja a következő 
sorok közlésére kéri fel: A napokban megtekintettem 
a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar Részvény­
társaság áltál dobozkészitésre berendezett uj munka- 
helyiséget. melyet a vállalat folyó hó 1-en ny itott meg 
Ilid-uicza 1. sz. a. A vállalat — külföldről hozatott 
kiváló szakerő oktatása és felügyelete melleit — kizá­
rólag női munkásokat foglalkoztat az uj helyiség­
ben. Még csak nehány napja, hogy dolgoznak a mun­
kás no 1c és már is meglepő az eredmény, annyira, hogy 
őszintén gratulálhatunk a vállalat vezetőségének a 
pompás ötlethez. Olyan munka ez, melyre a könnyít 
női kezek teljesen rátermettek. És hogy a munkásnők 
rövid idő alatt a tökély legmagasabb fokára fogják 
vinni úgy a munka minősége, mint mennyisége te­
kintetében, az már az eddig végzett munkán is meg­
látszik. A munkatermek világosak, a czélnak megfelelők. 
Átolvastam a munkarendet is, s mondhatom, hogy az 
a lehelő leghumánusabb a munkásnők szempontjából. 
A heti kereset a munkásnők ügyessége szerint, többféle; 
a gyengébbek 2 kor. 40 fillért, az ügyesebbek 3 koro­
nától 3 kor. 60 fillérig keresnek egyelőre heteukint. 
Ez a fizetés a munkásnők képessége szerint, emelked­
het ik később heti 6—8, esetleg 10 koronáig. Azok a 
szegény szülők, kik serdülő leány-gyermekeiket ide 
küldik munkába, eddig nélkülözték ezt a bevételt; jö­
vőre ennyivel több lesz a család bevétele. Hogy meny­
nyire áldásos intézmény ez szegényebb néposztályunkra 
nézve, mutat ja, a nép körében tapasztalható érdeklődés. 
Annyi a jelentkező, hogy a vállalat vezetősége egy 
időre kénytelen volt beszüntetni a felvételt. A gyár 
jelenleg mintegy 50 munkásnőt foglalkoztat, köztük 
lobi) szomszéd községbelit is (Felenyed, Muzsiua); ki­
látás van azonban arra, hogy ezt. a létszámot kénytelen 
lesz megkétszerezni, sőt idővel 200—300-ra is emelni, 
mert czikkei, melyeket eddig Ausztriából szállítottak 
hazánkba, napról-napra nagyobb keresletnek örvendnek. 
Azt hiszem, minden jó magyar ember kívánságát, tol­
mácsolom. midőn ezen életrevaló, nagy jövőre hivatott 
magyar vállalat törekvéseihez teljes sikert kívánok.

— Hirdetmény. A városi tanács közhírré teszi, hogy 
az idei szüret a felső fordulóban f. hó 22-én, az alsó 
fordulóban pedig folyó hó 23-án kezdődik és tart f. 
hó 29-ig, mely idő alatt jogosulatlanoknak a szőlőkben 
járni, to Íbisz ni tilos. Jelen tanácsi határozat ellen vétők, 
vagy akik a szüretet ezen határidő előtt megkezdik, 10 
fit pénzbüntetéssel fognak bűntettet ni.

— Humor és vigasztalás. Régi hires magya­
rázata a főnyereménynek az. hogy olyan nyeremény, 
amelyet mindig más üt meg. Van ebben a definiczióban 
lemondás is, de több benne a humor. Különben is sokat 
foglalkozik a humor a főnyeremény nyel. Hiszen nem is 
kerülhette ki. Alinak a nagy epekedésnek nyomában, 
amely a főnyereményt várja, okvetlenül meg kellett 
jelenni a maga vigasztaló tréfájával. Hiszen nem 
mindenki üti meg a főnyereményt, mint ahogy nem 
is ütheti meg. Vannak mellékuyeremények is, azoknak is 
kell, hogy gazdájuk akadjon. Sőt vannak olyan sors­
jegyek is, amelyekre egyszer-tnáskor nem jutott nyere­
mény. Hiszen azért a valószínűségnek üzlete a sorsolás 
és nem a bizonyosságé. Nos azoknak a megvigasztalá- 
sara, akik ugyancsak remélték a főnyereményt, de nem 
ütötték meg, siet a tréfálkozó humor. Az, amely moso­
lyogva mókázik a csalódáson és nem temeti el a remény­
séget. Ennek a sorsolási humornak elébb idézett mon­
dása, az t. i., hogy a főnyeremény olyan nyeremény, 
amelyet mindig más üt meg, újabban valamelyes módo­
sulásra szolgált rá. Azóta t. L, a mióta az emberek 
már nem a teljesen vak kis lottón, és nem is a sze­
szélyes igérvénynyel keresik a szerencsét, hanem az 
észszerűbb, kiszámítható osztálysorsjegyre várják a 
maguk főnyereményét. Igenis, más nyeri meg a főnye­
reményt, de igen gyakran csak olyankor, ha ez a más 
türelmes ember. Mert a türelem már nemcsak rózsaker­
tész, hanem a szerencse "kovácsa is. Akárhány olyan 
ember van, aki ujjal mutathat arra a „más“-ra, alu 
az ő főnyereményét megütötte. Igenis az övét és nem 
a sorsolásban résztvevő többi százezerét is. Mert a fő­
nyeremény az ő sorsjegyére jutott, csakhogy a sorsjegy

már akkor nem az övé volt. Visszaküldte, amiért
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a megelőző sorsjátékban még nem nyert rajta. Éppen 
akkor lökte el magától a nyereményt, amikor ez vara­
kozott reá. A sorsjegy tehát más kézbe került, oda­
került az a vagyon is, amely már küszöbünket súrolta. 
Mi csaptuk be előtte az ajtót. Hat igenis, olyan nyere­
mény volt a főnyeremény, amelyet más nyert meg. 
Nem a főnyeremény általában volt ilyen, hanem a 
direkte nekünk szánt főnyeremény. Vájjon van-e az 
ilyen specziális esetben is vigasztaló hatása a tréfának, 
a soisolással mókázó humornak V \ ajjou elfogadja-e 
azokat a \iczczeket is, amelyek a valameuyiuk re- 
menységes főnyereményét tréfálják, az az ember, akit 
nem ilyen ködös messzeségben járó főnyeremény kerül­
getett, hanem az igazi, a kézzel fogható? Ha igazán 
1 ózsát terem a türelem, micsoda kegyetlen tövisét ter­
melt neki az a türelmetlenség! Olyant, amelynek a 
sebeire nem termett gyógyiigató humor. Quirinus.

Drága reczipe. Hogy egy-egy kisszerű találmány 
néha több hasznot hoz, mint a legnagyszerűbb vizsgála­
tok eredménye, arra legutóbb újból akadt példa Parisban. 
Charcot, a módéi n ideggyógyászat néhány óv előtt elhunyt 
legnagyobb mestere, komoly munkálatainak szünetében 
kieszelt egy tuilette-viz-reczipét. U maga nem sokra 
becsülte az egész találmányt, de a közönség más véle­
ményben volt és a tuilette-viziiek nagy népszerűsége lett 
Charcot örökösei most a reczipét eladtak egy illatszer- 
gyárosnak és ez nem kevesebb, mint 605.879 frankot 
fizetett nekik érte. Az összegen Charcot fia és két 
leánya osztozkodnak, akik közül az egyik Waldeck-Ruus- 
seau miniszter elnöknek, a másik Eduardy-nak, a Suir 
tulajdonosának a felesége.

Uj férfidivat. Az utazási szezonra következő öl­
tözködési szabályokat Írja elő férfi olvasóinak egy párisi 
boulevárdlap: Csak puha szövetből készült sacco 
öltözetben szabad utazni, melyen nincs semmi feltűnő. 
Mellény helyett széles bőr vagy selyem övét lehet viselni. 
Ehhez barna sapka, szalma-, vagy kis fekete nemez- 
kalap tartozik hozzá, mig a tulajdonképeni egyszínű 
utazósapkát csak hosszabb utazásokon hordják. A ezi- 
pönek sárgának és gombosnak kell lennie; fel czipő 
nem elegáns. A kézen tág, kényelmes, sötét keztyültet 
hordanak. A tarka ing fehér gallérját kivéve, minden 
más fehéret kerülni kell. Kézi podgyászul hosszúkás, 
sárga, réz veretű utazótáska és egy pleudszij teljesen 
elegendő. A monogtammos táska nem divatos, e helyett 
divat a névjegyei a táskái a erősíteni. Nyakba akaszt­
ható és úgynevezett necessaire táskák többé épenséggel 
nem divatosak, ellenben elkerülhetetlen, hogy a könyvet, 
melyet útra magunkkal viszünk, barna bőrtáskába 
rejtsük.

— Naponta egy kis megtakarítás rövid idő 
alatt szép összegre növekszik, amely minden háztar­
tásnál figyelemre érdemes. Ilyen megtakarítást elérhe­
tünk, ha a családok százezeréiben kipróbált és kitü­
nően bevált kávékeveréket: babkávé felig Kathreiner- 
féle Kneipp maláta-kávéval kaszálunk. Ezáltal a kávé­
ital szép, étvágygerjesztő szint kap és különös jó izt 
nyer; egyúttal pedig az egészségre is üdvössé válik. 
Mindenütt, ahol ez a kávékeverék bevezettetett, a legjobb­
nak bevált és az így készített kávé mindinkább fokozódó 
előszeretettel élveztetik. Csak ue használjunk mást, 
mint a Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávét, amely 
egyedül babkávé Ízzel bir. Ez mindenütt kapható, 
nyitva soha sem lesz árusítva, s a valódi csak az, 
amelyet az ismert Katiireiuer-csomagokban adnak.

— Szerencse a szerencsétlenségben. Az élet­
ben már közmondássá vált, hogy ahol legnagyobb a 
veszély, ott Isten keze legközelebb. Egy szerencsétlen 
kereskedő ugyanis jószívűsége alapján annyira lekötötte 
jótállásokkal a nevét, hogy a rokonainak adott szíves­
ségi váltók lejárván, azokat kénytelen volt beváltani 
s mivel a mostani rossz üzletviszouyok mellett üzleti 
hitelét megvonták, megakadt: egy szóval tönkrement. 
És pedig annyira, hogy csődöt kértek ellene hitelzői, 
sőt még vizsgálati fogságba is helyezték. A vizsgálat 
kiderítette, hogy a vagyonbukott kereskedő ártatlan 
s a sokat zaklatott ember alig várta, hogy a fogházból 
kiszabaduljon. Éppen aznap, midőn kiszabadult volna, 
meglátogatta felesége, aki összekuporgatott pénzén 
Török A. és 'fsa bankházában vásárolt egy osztálysors- 
jegyet s szerencséjére egy nagy nyereményt ütött meg. 
A szegény, mások hibája folytán tönkrement családapa 
visszanyerte becsületét, vagyonát, nevét és Török 
bankházának köszönhette mindezt. Ezen bankház, mely­
nek V., Váczi-körút 4-ik sz. alatt íoüzlete és TV., 
Muzeum-körut 11., továbbá VI., Erzsébet-kürut 54-ik 
sz. alatt fióküzletei vannak, amúgy is ismeretes szeren­
cséjéről, figyelmességéről és pontosságáról vevőivel 
szemben.

— Osztály sorsjegy-érdekelteknek. A „Nem­
zeti Pénzváltó Részvénytársaság“ Budapesten (Gizellá­
tól-, Haas-palota), az ország legnagyobb osztálysors­
jegy-elárusító helye, jelentékeny előnyöket és 
messzemenő biztonságot nyújt. Az intézet sorsjegyeket 
eredeti árakon (utánvéttel is) küld szét teljesen k ö 1 t-

I ^ ó g in e íi t 6 se ii. Ezen élőin üknél fogva az intézet 
sorsjegyei a leggyorsabban fogynak el; ajánlatos tehát, 
hogy a megbízásuk mielőbb az intézethez beküide-svnvk
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le ’> -át kc-szpviizben vagy az 1881. évi I.X t.-ez, 42. § a! an jelzvtt 
árfolyammal számított óvadekképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 I.X t-ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előlege# elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgabatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi kiadóhivatala.
Halázsfalván, 1900. augusztus hó 26-an.

Haubensild Károly,
3244 1 — 1 kir. telekkönyvi kiadó.

Sz 2086 1900
tíkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyszebeni Albina takarék és hitelintézet végrehaj­
tatnunk ileff János a Miklósé végrehajtást szenvedő elleti 42 korona 
70 tiller s jár. iránti végrehajt a sós ügyében az ohábai löl. sz. 
tjkvben foglalt A + 9. r. 1371. hr. sz. ingatlanra 144 kor, az A 
16. r. 2036 2. hr. sz.. ingatlanra 6 kor., a 17. r. 2037 2. hr. sz. 
ingatlanra 44 kor, továbbá az 1881. éri LX. f.-ez. 137. §. »lapján 
az időközben a 151. sz. ijkbcl a 835. sz. íjkvbe Stel Nikulae a 
Juoné tulajdonául áljegyzett A 4- 1. r. 618. hr. sz ingatlanra 216 
kor, a 2. r. 962 3. hr. sz. 278. kor, az A -j- 3. r. 1274 1, 1275 1, 
hr. sz. ingatlanra 251 kor, a 4. r. 1321. hr. sz. 100 korona, az A 
+ 5. r. 3019. hr. sz. ingatlanra 430 kor, a 6. r. 1680,2 2 hr. sz. 
61 kor, az A + 7. r. 3069 2 2. hr. sz. ingatlanra 75 kor, a 8. r. 
-661 1 a hr. sz. 168 kor, az A --- 9. r. 236 1 hr. sz. ingatlanra 
9S kor. megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elren­
delte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1900. évi november hő 
6-án délelőtt 10 órakor Ohábán a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának

Alsófehér vármegye főispánjától.
Sz. 575. 1900.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 

kisenyedi járásában a járási orvosi állás elhalálozás 
folytán üresedésbe jővén, ezen Koncza község 
székhelyhez kötött 1200 korona évi fizetés és 300 
korona évi utiátalánynyal díjazott járásorvosi 
állásra ezennel pályázatot nyitok, és felhívom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy családi állapotukat, minősítésüket és a tiszti 
orvosi vizsga sikeres letételét igazoló okmányaik­
kal felszerelt folyamodványaikat hozzám novem­
ber hó 20-ig annál is inkább lerjeszszék be, 
mert a később beérkezendő kérvényeket figye­
lembe nem veendem.

Xagy-Enyeden, 1900. október hó 3-án.
Zeyk Dániel,

főispán.3243 1-1
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f! esetleg a legnmoyobb nyeremény?!

Az ÖSZ6B 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000.000>Yy srv korona.
A nyeremények részletes beosztása a kővetkező:

:o
•a
09

■t—>09IN
<t=

09
IN
c

-CD
O.
IN
(fi

-CD

I

Korona
1 jutalom 600000
I nyer. 4
1 » »
3
1
1
1
3
1
5
1
7
3

©1
G7

3
433
7<S3

1339
$M>

81700
SÖOO
4IÍ-ÍSO

50
3000
2900

n 0 
9 9 
9 9 
9 9 
9 9 
9 » 
9 S 
» 9 
9 & 
9 9
» 96

400000
2000*10
100000

©00*1- 0

70000 
60000 
4:0000 
SÓIM! 0
25000 
20000 

1500 0 
1006 > 
5000 
8000 
206 0 
1OO0 
500ses
2S0
170
ISO
160
60

4M

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
A/ egész világban a legnagyobb esélyekkel biro 

magy. kir. szabad, osztály sorsjáték legközelebb újból 
megkezdődik.

1 00,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut. tehát az oldalt álló nyeremény- 
jegyzék szerint a sorjegyek felét pénznyeremény nyel 
húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes arány­
lag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi 
magyar osztály sorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz 

kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

A:5 eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz
egy nyolezad (Vs) frt. —■75 vagyis 1.50 korona,
egy negyed C/4) „ 150 3.-
egy fél m „ 3- 6.
egy egész e/i) „ 6- 12. -

50,000 "tiS 13.160,000

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendelése­
ket eredeti sorsjegyekre

folyó év október hó 14-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
...... ...........BANKHÁZ

Budapest,
V. kér. Váczi-körut 4/a.

CfíhQnlfhQ7Qlr IV., Muzeum-körut 11. szám. 
rUUflMMML YL. Erzsébet-körut 54. szám.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek 

és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 és fél millió 
koronát.
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Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa főelárusitók Budapest.
I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter-

lutáuvétclezni kérem. \. ......
Az összeget korona összegben j postautalvány nyal küldöm. 116111 tetsz0 l°ilendo.

Kérek részemre 
vezettel együtt küldeni.

eOPt



4. oldal.

477—1900. 

rgrh az

Közérdek.
82- szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. i-ez. 10-, 5t-a 

értelmében ezennel kőzhirré teszi, hogy az abrudh.inyni Uir. jarasMro- 
si-r 1900. évi V 430 2 száma vé rzésé következtében dr. Uram 
Éne-ig ügyvéd áltál képviselt Zilatnni Lázár Gábor javara »davalo 
Keneser George es Lire. ell. n 261 kor. s jár. ereje-« 19u0. évi aug. 
hó 14-én fogánstositoit kielégítési végrehajtás mun nbiptogliilt es 
724 kor. beesőit következő ingóságok u in. szarvasinurhak. sértését, 
és takarmány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a* abrudbinyai kir járásbíróság 1900 ev. V 
430 2 számú végzése folytán 261 kor. tokekoveteles enm I. 1900 e 
április hó 14 tnpjától járó 6% kamata,, es eddig összesen 100 
kor. 60 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig alpe­
resek lakásm Z.lathnán leendő eszközlésére 1900. eyi október ho 
•M-ik napjának délelőtti 10 óraja hat.ndoul Kitűz, tik es ahhoz a venni 
szándékozók elv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti ingósá­
gok az 1881. évi l.X. t.-ez. 10,. es 108 §-» eitelmeben keszpenzít/e- 
(es mellen a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és feliil- 
ío»laltatták és azokra kielégítési jogot nyer ek volna, ezen árverés 
az'lSSl. évi LX. t.-ez 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Abrudbányán, 1500. évi október hó 2. napjai).
Szabó Dénes,

bir. végrehajtó3245 1 —t

j_2 éves homoki ó-bor 22 krtól 32 krig. Ujhor októ-liOV ber 20-tól kezdve IS fi t ói 24 frtig.
... .. .. Fajtiszta, kitűnőén beérett 1 1 jeles esemege-SZOlOi CSS,eO. vs horfajból. Sima vessző 2 és fél írtról

felfelé. 2 éves gyökeres 12 írttól felfelé
" •>_3—4-5 éves igen erős csemete^ eííleS epei je(* y I,,l, magasan ojtva 30 krtól 60 kiig. 

Nagybani vételnél 10—50 százalék engedmény.
. ‘4 • ' RcndkiV li iiavygyiimölesü 7 fajban

/t/i‘SOjt f (til JJ• Vannak rendelőim, i-ik ez,er számra ül­
tetik. mert rendkívül hamar és bármilyen talajban bőven terem. 
A szép növésű 2-3—4-5 éves fák darabja lő krtól 50 krig. 
Nagy vételnél olyan engedmény, mint az epernél.\ Pándi vagy Körösi meggy. Gyü-bpflli yOl mCÍ/fJ!/• mo’cse rendkívül keresett, mert be­
főzésre legalkalmasabb, 2 — 3—4—5 éves fák darabja 15 krtól 
50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény, mint az epernél.
... - Könnyű töretii 2—3 4—5 éves lak 15 krttól 50UlOJll. krig. Nagyobb vételnél in— 50‘ , engedmény

, . , -i, gvtimiilesfa. Körte. Kajszin-
J/ltidenf( le H()HCS háráezk, cseresznye meggy, 
szelni gesztenye, lapsonva, szomorú alma, szomorú eper ma­
gas és törpe alakban. Ára lő krtól 50 krig Nagybani vételnél 
tetemes engedmény.

Kiselejtezett ”

Mindenféle eadoncz. ff'" 0>0 1111111 11

4 7 p A..,,- 1000-e 3-50'írttól 12 írtig. Vég-
-j/t 1 - etes. tel,.n Ililgí készlet.

borén Íjkészítésre gleditsea ^"kíroSj“’
1—2 éves, 1000-e 4 írttól 14 frtig.

Sörénykészitésre maclura í'0“™”HVl
rinttól 20 forintig
r- . ; _ „„a ■* Horoló szőlőül tető vas, kerti fűrész, ollóJ\e i e l (A,.otA.. görbe szemző, valamint ojtó-kés, jelfa, 

ojtókenőes igen olcsó áron és kitűnő anyagból.
Vitivnnfelnrlnhr kerestetnek s ezek 20-30 százalék 
r fo™.(/«tctuiMZ/i engedményen túl 6 heti, esetlen 4—5 

havi hitelt is kapnak. Ar- és névjegyzéket küld :

3-23-2 -2-5 Ungliváry László CzeejUdről.

13r:.dy-f<V!e

lYlária-czeSli
gyomorcseppek* Sehutzmsrka

f.ZATt?-
oams-.'i-iit-ii 111 : ik gyomorbajokná! nélkülözhetetlen 
•S általánosan ismeretes ha/.i <-<

\ uy mi-irlv'H-gsi'u tünetei ■ étvágytalanság, gyomor­
gyengeség. bűzös lehelet, felfujtság. savanyu fel 
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyalkiva 
lasztas. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs. 
szűkülés. ...... . .

Hathatós g\ógvszevuek Ivi/oin uH fejfájásnál, 
amennyiben ez :i gvomm iii1 s/.tinim/oi.t, gyomortultei - 
bélésnél eleiekkel' es balokkal, giliszták, májbajok
es hámorrhoidáknál. . . ...

Említett bájuknál a Brády-O'ie Mária-czelli 
gyomor cseppek évvk ofu kitűnőknek hi/.onxulmk 
amit száz meg száz bi/ónyiivány tanúsít. lügy kis 
üveg ma haszna hu i utasítással együtt 40 k,. oagt
üveg ára TO kr.

Magyarországi főraktár:
'Fövök .József gyógyszertára 
IJudopest. Kiraly-ulcza 12. s/.

Bevásárlásnál határozottan Brad,-léié „Mária-ezelli gyomor- 
oseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre 
és aláírásra, valamint arra is, hogx a regi jó h i r ti e i ü valódi 
Br»dy-féle „Maria e/.elli gyi'ino: cseppek“ ára üvegenkint 40_ hr, 
dupla üvegekben 70 kr. mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krert
ajánlják. 4—24 3188

Ivett í-rmeuvek es anyagok szállitását elválhtlm 
számi,.kozok ti-íhi ríttunk, niwet i»« -UvKO.-ntás he^- 

Hatolt es v.i, Iaht luk után esedek„> ' « M ■' 1
l. .„ ei I...S ervli cse.bg vsak r.U, =" 2'- Un VS h;-
v.i 'aló!-; hoz, vagv - ' ös-zeröv v ,mal ko a ps1, • i
t'vllelvii-kli -n niegli Haro- oil módon t.t-ov.i
,• ni,,,aIk.. t'olvó ev, november ho 1-t-eii e 
10 inig .Aj.it.íiil anyagok sztÜlUAst.r:.- iehnuu bm> 
11• I,i■,. , ; .pve-eii-iw. ezen m. kir lalrn.M,hivatalhoz

' ' A peU iileum. tvj.czeohtj gép- es i.enger-olajn, _ vo­
nal ko/o ajáiilaiokhoz minták is r>alolamlok \,ig' az 
■ ! janit) ez,ró megjel lésével =« m. kir. fohányal.ivatalnak 
t-j,,.c- Lakiildlteiők oviim-iitvs csomagUan.

Az általános nrlejtesi es szerződési lelteién .v a.u.irt
m. kir. fohánvaliiv'ita.! kimioi. vagy a szert a ruoki no- 
(j Alan a hivatalos órák alai.t liát mikor megtekintlietox.

M kir. főlninyahivata!.
Maros Vjvárit. 1 900. október hó 9 én.
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1 901). évi 4094. szám. 
főb.

Árlejtési hiidetmény.
A marosiíjvái i fóbánya- és deésaknni soliáiivaltivatal- 

nál 1901. évben a következő élelmi c/ikkek es szertári 
anvagök szükségei:elitek:
I A m a í o s ti j v á r i m. k i r. fii b á u y a It t v a t a 1 n ft 1.
1 sou Iiekloliler egy negyed re zben rozs Zsil! vegyes 

elegy linzit.
1000 hekiolit.ev tötökbtiza (tengeri).
8000 klg. kőolaj (petróleum) I-ső minőségű am-riktii 3 

csillagos.
0000 klg fnggyugyerlya tisztán égő. fonott béllel.
1000 klg. kétszer finomított, égő vepczeolaj.
ŐöOO klg. i ső minőségű „Baku“ gépolaj 90% /.str­

itt Halommal
1000 klg. henger-kenőolaj zöldes sárga nehéz folyású.
ÍI. A d e é s-a k n a i m. k i r, s ó b á n y a h i v a t. a 1 n á 1.
•2500 klg. figgyúgyevtya tisztán égő fonott béllel.
2400 klg. kőolaj (petróleum) I-ső minőségű amerikai 

3 csillagos.

és mesterhegediik 
vonóval.

Górd onkák 
vonóval.

Nagflipi voaöval.
Fuvolák

Szárnyküríök.

Kitüntetés: W

Arany éremmel az 1900. évt párisi világkiállításon az 
összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. hangszergyáros.

a cs. és kir. tissreí és a magyar kir. Honvédség egyedüli ssállitóia
Budapest, II, Lánczhid-utcza 5.

Iskolai ra-ujqiginii^v ^s*
ÍIIIÍE^ív. magyar tárogató

szabadalmaz,vit.

Czimbalmok.

Elpusztilhatlaii,
kitűnő

e r ő s h a n g ti
harmonikák.

Egy tinóm hegedű vonóval és tokkal 7 forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges

f u vó- és von ó-hangszeye k
előnyös fizetési feltételek mellett, Iegjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a Iegjutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingy/en és bérmentve. 

HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb

fúvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.
Ä 3226 3-15 Qeeeeaeeseeeeessesee®

HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. kir. szab. Osztálysorsjáték (VII. sors­
játék) I. osztályára szóin sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főehirusitóknak elárusitás végeit kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által

jóváhagyott sorsolási terv üt. következik:

A Magy. Kir. Szab, Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

83-ik

Előfizeti
helyben h:i/hoz| 

évre
!• él évre I 
\" lé vi ,

!lirdel|
Q vzenuniéierei 
dók és gyárosok ] 

ben

Nyílt tér

Har<j
Minden 

gitását a ira 
dozalok a raj 
szerre liaUl 
mely a ml 
géitység, í 
eny hitesét:

Valóban 
sulii) felatlp 
ti ek bt z I, 
sürgőt Ől
szersmind 
es ezzel ej. 
helyesen, 
dalma, aki 
íuuttkakepti 
megte remtjj 
mórt me-'sa 
séges t.árq

A ittunk: 
né! a leg 
kell megüt 
egy maroM 
veit. államaj 
sek, hanem 
E szá/.ez* 
munka ítél 
kálkodui, 
legveszedefl 
tartó részül 
nincs muiíkl 
sülnek elfl 
sírba, vagya 
l.iavfujaikra,]

8zazezi:p| 
gőtluek áf| 
v i v e u d i p 
előtt a ram 
ha egyszeri 
is M/t un ill 
nem kell :* 
Megérteti* 
kiiliek a li 
műköilés^l

1 oo.ooo sorsjegy, Bo.ooo nyeremény.
Első osztály. 

Betét 12 korona.
Húzás: 1900. nov. 15. és 16-án.

Második osztály. 
Betét 20 korona.

Húzás: 1900. clecz. 12. és 13-án.

Harmadik osztály. 
Betét 32 korona.

Húzás: 1901. jan. 8. 9. és 10-én.

Negyedik osztály. 
Betét 40 korona.

Húzás: 1901. febr. 6-án és 7-én.

Ötödik osztály. 
Betét 32 korona.

Húzás: 1901. felír. ^7. és 28-án.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 á 60000 1 á 70000 1 fi 80000 1 á 90000 1 á 100000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 2,0000 1 á 30000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000 1 fi 20000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 fi 15000 1 fi 15000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000 3 4 10000 30000 3 á 10000 30000
0 ii 1000 5000 5 á 2000 10000 5 á 5000 25000 5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
b ti 500 4000 b á 1000 8000 8 á 2000 16000 8 á 2000 16000 8 á 2000 1 6000

30 á 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000 10 á 1000 10000 10 á 1000 10000
50 á 100 5000 60 á 300 18000 70 á 500 35000 70 á 500 35000 70 á 500 35O00

2900 á 40 116000 3900 á 80 312000 4900 á 130 637000 3900 á 170 663000 3900 á 200 780000
3000 nyer. K. 240000 4000 nyer. K. 477000 5000 nyer. K. 898000 4000 nyer. K. 934000 4000 nver. IC. 1061000

Az I. osztály húzása 1900. évi november hó 15. és 16-án lavlatik meg. A húzások a Magyar királyi ellenőrző hatóság 
és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-uteza felől). — Sors­
jegyek a Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1300. évi október hó 14-én.

l-i 3245

Magy. Kir. Szak Oszlálysorsját Igazgatósága.
cCónyay. ${azay.

Hatodik osztály. 
Betét 24 korona.

Húzás : 1901. márczius 19-től április 15-ig.

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Korona

1.000,000
(Egy millió)

1 jutalom 600000 600000
1 nyer. 400000 400000
1 á 200000 200000
1 á 100000 100000
1 á 60000 60000
1 á 40000 400(H)
2 á 30000 60000
3 á 20000 60000

20 á 10000 200000
50 á 5000 250000

400 á 2000 800000
720 á 1000 720000

1000 á 500 500000
27800 á 200 5560000
30000 “reremény KOFOM 9550000

'

A nagye

Minthoa 
fogva tag| 
rok kozz 
is azon vtj 
ahiiegitiniJ 
it radicabfl 
gium pro! 
mutal iona 
nélkül. Ml 
vészei köz 
vigyázni 
nagy mért 
hivatalbel 
te vlielt esg 
val a szó 
professor! 
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szerént 
közül vaj 
mik -s v| 
tisztibe 
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